

## 新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

# 全市党建引领网格化基层治理工作观摩推进会召开

## 提升站位 紧盯目标 严格举措 压实责任

### 加快打造特大城市党建引领基层治理样板

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 7月5日,全市党建引领网格化基层治理暨“五星”支部创建工作观摩推进会召开,深入贯彻落实习近平总书记关于党建引领基层治理重要论述,动员全市上下进一步强化“三标”意识,围绕“六起来”对标推进,加快构建网格化、网络化、智能化、法治化、现代化一体协同的社会治理体系,为早日建成具有郑州特色的特大城市治理样板打下坚实基础。

省委常委、市委书记安伟出席会议并讲话。

会上,航空港区、经开区、登封市、新郑市、市城管局作了发言,市委副书记、政法委书记吕挺琳对下半年工作进行了部署。

安伟指出,党建引领网格化基层治理工作,是不断提升市域社会治理体系和治理能力现代化的有效途径,是巩固党执政基础的奠基工程,是发挥组织和数字技术叠加优势的必然选择,也是全面加强党的领导、加

强党的全面领导的重要抓手。要提升站位、高瞻远瞩,增强主动性、积极性,强化责任感、紧迫感,坚持数字思维、网络思维、平台思维、信息思维,不断推进党建引领网格化基层治理做深做实,确保实现社会平稳、群众幸福的治理目标。

安伟强调,要紧盯目标、严格举措,扎扎实实推动平台建起来、队伍拉起来、数据活起来、机制转起来、事件跑起来、中心统起来。要明确工作标准,以群众诉求网上办理

率、高频事项网上办理率、整体办事效率、特色应用实效,以及群众切身体验和评价,检验工作推进成效。要聚焦重点任务,扎实推动多中心合一,健全完善上下贯通、左右协同的运转体系,加大各方面保障力度,全面动员群众积极参与,切实管好数据、确保安全,加快分级授权的“观、管、防、评”功能体系实际应用,年底前实现党建引领网格化基层治理全面提升。

安伟要求,要加强领导,把党建引领网格化基层治理

作为“一把手”工程,主要领导靠前指挥、统筹协调、高位推进。要转变作风,强化“三标”引领,对照目标、认领任务,凝心聚力、真抓实干,确保各项任务落到实处。要压实责任,建立一体化责任链条,结合“四挂钩”考核体系,最大限度调动广大基层干部的积极性、主动性、创造性,为打造具有郑州特色的特大城市治理样板蹚新路开新局。

市领导陈明、虎强、李党生、张红伟、石秀田、王鸿勋、马志峰出席会议。

## 把党的组织优势和数字技术优势叠加起来

□郑旗

基层治理是国家治理的基石,新时代的基层治理工作必须与时俱进,必须把党的组织优势和数字技术优势叠加起来。

党的二十大报告强调:“坚持大抓基层的鲜明导向”“推进以党建引领基层治理”“完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台”。围绕加强基层党组织领导基层治理、运用新兴技术加强和创新社会治理,习近平总书记作出了一系列重要论述,为把党的领导贯穿基层治理全过程、各方面和以新兴技术创新社会治理提供了根本遵循。

新时代新征程,不断加快完善党建引领网格化基层治理体系,既是郑州贯彻中央和省委要求、顺应时代

发展、回应群众关切,不断提升市域社会治理体系和治理能力现代化的有效途径,也是郑州立足本地实际、顺应特大城市发展规律,发挥组织和数字技术叠加优势的必然选择。充分发挥党的组织优势,强化数字化赋能,从而形成在新形势下的新优势。

要强化基层党组织的核心作用。发挥党的组织优势是党的建设的一项极其重要的任务,重视党的组织建设,充分发挥党的组织优势,是我们党的根本经验和优良传统之一。党的力量来自组织,统筹加强各层级各领域党组织建设,推动形成上下贯通、执行有力的严密组织体系,才能确保党的领导“如身使臂,如臂使指”。

推进全市党建引领网

格化基层治理工作,要坚持大抓基层的鲜明导向,千方百计增强基层党组织的堡垒聚合作用和党员的先锋模范作用,进一步扩大党的组织覆盖和工作覆盖,把基层党组织的根扎进每一个网格,让基层治理的各项工作更具推动力、落实力,将政治优势、组织优势最大化地转化为基层治理优势、治理效能,让党的执政之基更加牢固、力量之源更加丰沛。

要运用新兴技术创新社会治理。互联网和信息技术的迅猛发展和不断创新,引发了经济社会的深刻变革,也为党建引领网格化基层治理提供了便捷高效的平台和渠道。通过大数据平台,可以更加精准地统筹基层社会力量参与社会治理,让数据

“多跑路”,老百姓“少跑腿”,切实优化力量配备,整合资源,及时解决群众最关心最直接最现实的利益问题,提升政府社会治理能力,加速推动基层治理信息化进程,促使社会治理创新发展得到极大优化和改善。比如,我市一些地方推出的“随手拍”APP,不仅为基层治理实现了“减负增效”,也给居民表达诉求、监督党委政府工作成效带来了便利,让基层社会治理更精准、更高效、更智能,更为基层社会治理提供了新经验、新思路。

推进党建引领网格化基层治理工作,要强化互联网思维,充分利用智能互联技术为基层治理赋能,提高运用信息化手段发现问题、解决问题、处置问题能力,

打造“数据一个库、要素一张图、指挥一平台、共治一张网、评价一标准”新型智慧城市运行模式。

党建引领网格化基层治理事关基础、事关长远、事关民生。全市上下要进一步强化“三标”意识,围绕“六起来”对标推进,通过强化基层党组织建设,用好现代化技术手段,实现党的组织优势和数字技术优势的完美叠加,加快构建网格化、网络化、智能化、法治化、现代化一体协同的社会治理体系,为早日建成具有郑州特色的特大城市治理样板打下坚实基础。



商都论坛

## 中欧区域政策合作案例地区交流对接会召开

何雄出席并致欢迎辞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 7月4日,中欧区域政策合作案例地区交流对接会召开,欧盟委员会地区与城市政策总司率代表团到郑州开展中欧区域政策合作案例城市交流对接。市长何雄出席并致欢迎辞。

何雄向各位嘉宾到来表示欢迎。他指出,郑州是古

丝绸之路发源地之一,是“一带一路”重要节点城市。近年来,郑州全面落实习近平总书记调研郑州重要讲话重要指示精神,抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略叠加机遇,充分发挥“枢纽+物流+开放”比较优势,全面促进“四条丝路”协同发展,加速推进中欧班列(中豫号)

向德国汉堡、慕尼黑和比利时列日等地延伸,全力推动中铁装备、郑煤机、宇通客车等郑州品牌进入欧洲市场,郑州与欧洲地区的联系越来越紧密。文明因交流而精彩,文明因互鉴而丰富。郑州将在高质量共建“一带一路”共同愿景下,在中欧区域政策合作机制框架下,以经贸合作、数字经济、城市发

展为重点,创新合作方式,加强交往交流,为中欧合作共赢“蛋糕”越做越大贡献郑州力量。

与会嘉宾对郑州经济社会发展和中欧合作取得的成绩给予高度评价,一致表示将以此次会议为契机,加强互学互鉴,共同探讨以区域创新为引领、推动区域经济高质量发展的新途径,

加快落地实施一批互惠共赢合作项目,为进一步深化中欧区域政策合作提供经验和启示。

据了解,此次欧方代表团将在郑州开展为期两天的交流访问,围绕物流、科技、金融、文旅、农业等领域进行实地考察交流。

省发改副主任夏志胜,市领导陈宏伟等出席会议。